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Nagyváradra és Temesvárra 
kiterjesztik az ostromállapotot 

A végrehailtási utasitást ma irja alá a király 
(Bukarest). A kormányhoz közelálló „Adeverul" értesülése szerint a király 

ma irja alá az ostromállapot bevezetéséről szóló törvény végrehajtási utasitását. És 
ugyancsak az „Adeverul" ertesül arról is, hogy az ostromállapotot a végrelajtási uta- 
sitás megjelenése után a következő városokra rendelik el: 

Bukarest, Ploest, Csernovic, Nagyvárad, Temesvár, Jasi, a Prahova-völgyére 
és a petroleum-vidékek területére. 

Bukarestből jelentik: A Mironescu-fele 
törvényjavaslat a kormány részére 

hat hónapra kért felhatalnazást az os- 
tromaállapot kihirdetésére 

első sorban az erőszakoskodás és rendbon- 
tás deliktumait utalja a hadbiróság ele. A 
kormány az ostromállapotot egyelőre 

csak Bukarestben és a Prahova völgyé- 
ben, esetleg Temesváron, jasiban, Ga- 
tacban és Kisenevben akarja életbelép- 

Az ri yszakeszos törvényjavaslat a bi- 
zottsági és többségi páarti targyalas utan 
ikerült a parlament plénuma elé, ahol Vaida 
muiniszterelnök hivatkozott arra, hogy 

Galacban, Jasiban, Ploestben és Piatra 
Oltban kommunista lázitásra sztrájkok 
törtek ki. 

A kommunista izgatások mind erőteljeseb- 
bek lettek, melyekkel a rendet akarják meg 
bolygatni és az allami eletet megbomlasz- 

A törvényjavaslat este 9 órakor már a 
parlament elé került és hosszas vita indult 
meg felette. A Magyar Párt, a zsidó párt, 
a szocialisták és a besszarábiai csoport fog- 
lalt állast az ostromallapot eletbeleptetese 
ellen. 

Este fél 10 óra után folytatta a Kama- 
u ülését. Bratianu György volt az első fel- 
szólaló. Kijelentette, hnogy megdöbbenti a 
kormány javaslata, mégis hozzá járul, a- 
mennyiben tényleg fennáll, hogy kKivülről 

jövő anarchisztikus mozgalommal szemben 
alkalmazzák. 

Leon lupista fel van háborodva a tör- 
vényjavaslat miatt 

- A demokrata nemzeti-parasztpárt 
áll elő ilyen javaslattal! Vannak törvénye- 
ink! - mondotta a lupista képviselő. - Ez- 
után utalt Lupu minapi beszédére, amely- 
ben az kikelt a diktatura ellen és azt kér- 
dezte: Olyan gyengének érzi magát a kor- 
mány?! 

A jobboldali anarchia ellen alkalmazzon 
a kormány szükségintézkedéseket! - foly- 
tatta a képviselő - és ne az éhező mun- 
kásság ellen! 

Iunian: Duca szavai lecke a kormány- 
nak! 1928-ban a nemzeti-parasztpárt szün- 
tette meg az ostromállapotot - és most 
Duca csak azokat az érveket használja, a- 
melyeket annakidején a nemzeti-parasztpárt 
vonultatott fel. Az elégedetlenség ország. 
szerte általános, ámde a munkásságot nem 
lehet golyókkal jól lakatni! 
számiítanak, hogy gyávák lesznek? Az ost- 
romállapot bevezetése milyen hatást válta- 
na ki külföldön? 
Hannibal Teodorescu (avarescanus) 
megszavazza a törvényjavaslatot, mig Ra- 
duceanu szociáldemokrata a legélesebb al- 
lást foglal ellene. 
- A törvényjavaslat megindokolasa 

még felháboritóbb, mint maga a javaslat! 
Legalább azzal indokolták volna, hogy szük- 
ség van rá a szélsőjobboldali zavargások el- 
len, a szélsőjobboldal ellen, amely házakat 
rombol, ablakokat tör be, a járókelők éle- 

tét veszélyezteti és erőszakosan lép fel a 
hatósági személyekkel szemben. 

A kormány váratlan intézkedése élénk 
meglepetést keltett a Bukarostben akk- 
reditált diplomaták körében is 

és tegnap délelőtt egymásután jelentkeztek 
a külföldi államok nagykövetei a külügymi- 

Talán arra 

niszteriumban, hogy a kormány intézkede- 
séről felvilágositást kérjenek. 

Bukarestből jelentik: A Monitorul Ofi- 
cial szombat reggeli különkiadása közli az 
ostromallapotra vonatkozó törvényt. - 

Jasibaen 4000 szirájkoló elbar- 
rikádozta magát a vasuti mű- 
helyben 

A Dimineata az ostromállapottal kap- 
csolatban azt irja, hogy a kormány helyzete 
nem a legrózsásabb. Az ellenzék az olyan 
népszerütlen intézkedéseket, mint a fizetés- 
csökkentés és az ostromállapot elrendelése, 
kitünően felhasználhatja a saját céljaira. 

Az ostromállapot hire kinosan érintette 
a Párisban tartozkodó román delegaáciaó 

tagjait is, akiket valósággal megostromol- 
tak kérdéseikkel a külföldi pénzügyi körök 
exponensei és a sajtóirodák tudósitói. 

A bukaresti tőzsde is megérezte az 
ostromállapot törvényének hatását. Alig 
volt tranzakció a börzén. Ugy az eladók, 
mint a vásárlók a várakozás álláspontjára 
helyezkedtek. 

A vasuti mühelymunkások körében se 
nyugodtak még el az izgalmak. Pascaniban 
a mühelymunkások kimondták a sztrájkot. 
A Jasi melletti Nicolie helységben levő nagy 
vasuti mühely munkásai szintén sztrajkba 
léptek. Ezen a helyen 4200 munkás sztráj- 
kol. A sztrájkolók elbarrikádozták at 
a vasuti mühelyben és kijelentették, hogy 
mindaddig nem veszik fel a munkát és nem 
hagyják el a mühelyek területét, amig kö- 
veteléseiket nem teljesitik. 

A sztrájkoló munkásoknak családtag- 
jai viszik be az élelmet. Rendzavarás nem 
történt. 

Szombat délután 6 órakor Titulescu kül- 
ügyminiszter teát rendezett a belföldi és 
külföldi sajtó számára, hogy tájékoztassa a 
világsajtót a tényleges helyzetről, 
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zeki körökböl, de kormaánypaárti kepviselok 
özül is többen mutattak rá a törvény 

üret veszélyeire és tényleg iámkut 
Éan, hogy ez kétélü fegyver. Ma csak a 

jk-mozgalmaknak kitett ipari vidéke- 
iken van életben az ostromállapot, de hol- 
nap már kiterjeszthetik bármilyen okból 

olyan vidékekre is, ahol a kormánynak - 
ugy a mindenkori kormánynak - nem tet. ugy k kisebb-nagyobb sző politikai mozgalmak 
mértékben feltarajosodnak. A kormánypárt 
maga is aggalyoskodik emiatt, mert attól 

rt, hogy a mai politikai helyzet mellett 
nagyon könnyen lehetséges hirtelen kor- 

zeti parastzpárt ellen használna fel az ost- 
romállapotról szóló törvényt, amelyet mind- 
azonáltal a parlamenti többség megszava- 
zott és a néhány ipari területen már életbe 

lemre méltó, hogy ugy a zsidó, mint a cu- 
zistapárt az ostromállapot ellen szavazott, 

mig a Magyar Párt igen helyesen mutatott 
rá arra, hogy a kivételes intezkedésekkel a 
kormány nem fogja elérni a kivánt ered- 
tményeket. 

A köteles tisztelettel és lojalitással a 
fennálló törvények iránt és anélkül, hogy 
legy már megszavazott és meghirdetett tör 
vényt birálni akarnánk, elvi általánosság. 
ban le kell szögeznünk, hogy az ostromálla- 
potról szóló törvény beterjesztése elhamar. 
kodott sakkhuzás volt. A kormánynak min- 
den kivételes intézkedés nelkül meg van a 
hatalma, módja és lehetősége ahhoz, hogy 
bármilyen erőszakos kilengést még csirájá- 
ban elfojtson, de természetesen egyenlő 
mértékkel kell bánni ugy a balodali, mint a 
jobboldali kilengésekkel szemben. A kivéte- 
les intézkedések alkalmazása nem megol- 

dás és legfeljebb csak arra lehet alkalmas, 
hogy a nyilt mozgalmak helyett a földalatti 
munkát elmélyitse. Ha a munkásoknak csak 
tizedrésznyi szabadsága lenne, mint a jobb- 
oldali elemeknek, akkor a munkáskérdés 
unár régen nyugalmi helyzetben lenne ná- 
lunk. Elsősorban azt kellene vizsgálni, hogy 
mi az elkeseredés közvetlen oka, miért van 
az, hogy a munkástömegek olyan könnyen 
hajlanak az állitólagos külső befolyásokra 
Itt van a dolgok lényege, ide kell benyulni, 
a munkás-standard megjavitásához, a mun- 
kanélküliség megszüntetéséhez, - mert ez 
a betegség alapoka, ettől a lázas állapot. 
A kivételes intézkedésekkel lehet hogy le 
fogják csökkenteni a lázat, de a betegség 
kőrokozója annál könnyebben s ellenőrizhe- 
tetlenül fogja végezni a maga roncsoló mun- 
káját. 

Felemelték a hus és a zsir 
árát Nagyvaradon 

A városi ármaximáló bi ág dr Só 

István alpolgármester é elzottsát ülést 
tartott. A bizottság hosszas vita után a hüs 
áraknál a következő áremeléseket javasolta 
L osztályu marhahus 18 lejről 14 lejre, II. 

marhahus 6 lejről 8 lejre, disznó- 
zsir 26 lejről 28 lejre. A borju hus ára 22 
lej, a disznóhus ára 20 lej marad. 
A pékek két lejes emelést kértek a ke- 
nyérnél, a bizottság a döntést a szükséges 
adatok beszerzéséig keddre halasztotta. 
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mány-változás esetén az uj kormány a nem 

is léptettek. Mint pelitikai pikantéria figye 

Lezuhant a z
ilani 

kából k
é abla 

törvényszék a mult hónapban, Robog Ja- 

ság miatt. A ziahi ahi fogházból pénteken dél- 
ben mindketten p eei 10nt otelen akar- 
tak megszökni. og János mint lakatos a 
folyosón delgezett. Mikor az őr eltávozott, 
álkulccsal kinyitotta Szoke cellaját, majd 

Szenzációs fordulat a deb- 
receni gyikosság ügyében 

(Debrecen). Fordulat történt pénteken 
egy decemberben elkövetett gyilkoság ügyé. 
ben. December 22-ikén a téglagyár közele- 
ben gazdátlan szekeret találtak, amelyen 
egy szétvertfejü ember feküdt eszméletlen 
állapotban, veres kabattal letakarva. Az 
aldozat, laákacs Sandor gazda meég elt a 
klnikára való beszálutásakor, de masnap 
meghalt. A gyanu a gazda 17 éves kocsisa- 
ra, Szabó Józsefre irányult, akit a csendőr- 
ség le is tartóztatott. Szabó beismerte, hogy 
ő verte agyon Takács Sándort. 

Pénteken a fiatal legény kihallgatásra 
jelentkezett a vizsgálóbirónál. Elhmondotta 
nogy nem ő volt a gyilkos, hanem kétszaz 
pengőért és egy öltözet ruháért felbéreltek 
arra, hogy a gyilkosságot vállalja magára 
Takács Sándor egy tanyai szomszédja, akit 

Életfogytiglani 

Tegnap delben hirdette ki a nagyváradi 
törvenyszék itéletet a Tapu-hegyi gyukos- 
ság monstre pörében, mely heteken át folyt 
A biróság több mint 70 tanut hallgatott ka 
és teljesen tisztázta a Tapu-hegyi remdra- 
ma minden egyes részletét, Az itélet kihir- 
detése iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg 
Jogászkörökben számoltak azzal, hogy a bi- 
róság sulyos itéletet fog hozni. 

Az itéletet pontosan 12 órakor hirdette 
ki a biróság, amely 

Borha János telkii volt birót három- 
rendbeli gyilkosság, lopás,, okirathami- 
sitás büntetteben mondotta ki bunos- 
nek és ezért őt, valamint Borha Miront 
életfogytiglani fegyházra itélte. 

Sulyos büntetést kapott a harmadik vádlott 
Boldi Miklós, akit a biróság 

, tizévi fegyházra itélt. 
A többi vádlottakat, akik a Tapu-hegyi dra- 
mának csak mellékszereplői voltak, arány- 
lag enyhe büntetést kaptak, amennyiben 

Fatrus Lászlót 7, Román Pavelt 4, Co- 
uin Demetert 4, Buchát 7, Liber Györ- 

zett uribetörőt 10 eéet e attet 

visszazárta és a padlásra mentek. Negy ! jutni. Elfogták és beszállitották a kori 

Kétszáz pengőért magára 
vállalta a más 

................ 

Robog fe 
jat es 
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Hlet-halál között lebeg a Rórházban. Szőke 
törött lábbal elmenekült, de a Wesselényi 
főgimnázium tornaterméig tudott csak el- 

által elköv 
gyilkossá 

szintén Szabó Józsefnek hivnak és aki jó- 
módu, 40 éves gazda, régota viszonyt foly- 

ten gyilkolták meg Takács Sándort, azután 
őt vették rá arra, hogy vállalja magára a 
gyilkosságot, mert ő fiatalköru és legfel- 
jebb egy honapi büntetést fog kapni 
erre el is vállalta a csendőrségen és a vizs- 
gálóbiró előtt is beismerő vallomást tett, a 
fogházban azonban felvilágosították, hogy 
büncselekményenek sokkal sulyosabb kö- 
vetkezménye lehet, mint egy hónapi fog- 
ház. Erre elhatározta, hogy jelentkezik a 
vizsgálóbiró elött. A vizsgaálóbiró azonnal 
pótnyomozást rendelt el és ugy Szabó Jó- 
zsefet, mint özvegy Takács Sándornét őri- 
zetbe vettek és elenük is megindult az el- 

legyházra itélt 
a nagyváradi törvényszék 
két rablógyilkoszt 

Sulyos itélet a Tapu-hegyi hármas rablógyilkosság ügyébe 

gyöt é, Mihokot 2, UÜreche Jánost pedig 

Az itélet kihirdetése és az indokolás felol- 
vasása után Popescu Marin kggknet feelt Miklósnál sulyosbításért felebbezett, mig a 

a tanács elnöke, Mitescu Joan, annak 
idején mint vizsgálóbiró müködött a 
vizsgálat lefolytatásáná. 

halálos csendben törten lréstéslné fovádiott, ma 
ha János egykedvü cinizmust tanusitott, 

1 

/ 

Enyhe nyugat felől k 
helyen eső, magasabb helyekem 

e. 

a sa 
a re 
lépt 
szav 

a



Hitler é. 

lé ett a saitó- és a gyü- tegnap döntött a Lemmn-napi röpcedula ter- 

le kezésii log orlátozása 
(Berlin). Endenbarg elzök 

ta nett 

a rendeletet először a Papen-kormány alatt 
léptették életbe, a Schlelcher- visz- 
egonta, Hitler pediz most ua életéléb 
tette. 

gyülekezési ez Eraeketk n 

A nagyvá áradi szerelmi dráma után 
muinsdanzaasmaama 

uA Rothe Vanne! tegnapi számát elko- 

A pöresz tartomány-gyülés ülése óriási 
izgalom közepette nyilt meg szombaton, A 
tartomány gyülés feloszlatásával, mint be- 
fejezett ténnyel számolnak. 

Ma lesz a temetlés a vá- 
radi Szentjános uccáhban 

ma szállitják szülőfalajába a a telegdi rah 
tárnok holttestét 

A szerelem, a szerelem!" - 
a dráma hőse 

Amg telt el huszonnégy óra a Szent Já- 
noes uccai véres szerelmi draáma óta, máris 
a legellentétesebb hirek kerültek forgalom- 
ba a tragédia okát illetőleg. 
tudja, hogy a megdöbbentő tragédiában sze 
repe van annak a biznyos harmadiknak, sőt 
negyediknek. 

Platt Emma környezetében tudnak ar- 
ról, hogy Cecatecar Jakab telegdi vasut: 
raktarnok saját elhatározasaból soha nem 
jutott volna addig a pontig, hogy a revolve- 
rét használja, mint minden probléma végső 
megoldását 

Cecatecart felbujtották vegzetes tette- 
nek elkövetésére - hangzik a vád - a renc 

ben az irányban kell kiterjesztenie a nyomo- 
zást. 

Az egyik informátorunk utal arra, hogy 
a véres tragédiát egy férfi és két nő 1dezte 
elő. A férfi Platt Emma első és régebbi ud- 
varlója volt. Személyét illetőleg nem nyilat- 
koznak a legrokonszenvesebben. 

Ugysem vette volna el Emmát - 
inondják Csak mitegette ezt a szerecsét- 
len teremtést. 

Azután következik a két nő, akik vég- 
zetesen befolyaásoltaák Piatt lmma sorsat 
A két nő volt az, akik arra beszélték ra, 
Platt Emmát, hogy szakitson vőlegényevel, 
Cecatecar Jakabbal, adja vissza a jegygyü- 
e fogadja el előbbi udvarlójának szerel mét. 

Tegnap 
séghez ze rega 
szövege a következőképen hangzik: 

felbontották az ügyész- 

m, keny a sir veheti le róla 

al issza meg, 

gedélyt. 

A fáma ugy 

suülevelet is, amelynek a 

irta az z ügyészségnek 

Cacatecar Jakab holttestét a torda 
megyei Chetan kozsegbe szalhtjak es 
ott helyezik ö ök n u alomra. 
A tragikus szerelmi dráma hősének 

édesapja szommbaton Nagyváradra erkezett. 
Ő intézkedett ugy, hogy fiának holttestet 
szülöfalujaában, a Marosludas melletti Che- 
tani községbe szállitsák. Valószinüleg apjá- 
hoz cimzett levelében maga Cecatecar kér- 
teeztt 

ess.a......... 

Tizerőt tisztviselő bukott 
meg a váradi képesitési 
vizsgán 

Szombat reggel hirdette ki a prefektu- 
rán müködő vizsgáztató bizottság a köztiszt 
viselők képesitési vizei vizsgája irásbeli részenek 
eredményet. Az irásbelin 

8 megyei és 5 városi tisztviselő bukot! 
meg, akik nem állhattak szóbelire. 

Az irásbeli vizsgán a tételek a következők 
voltak: történelem: a román nép származa 
sa, földrajz: Románia közlekedési utjal, 
számvitel: a költségvetés, számtan: Ha Bi- 
harmegye 500 ezer lakosából 61 százalék a 
román, hány román lakik Biharmegyeben. 

Tegnap reggel megkezdődtek a szóbel 
amelyek eredményét ma hirdetik 

ki. 

Itt irjuk meg, hogy a temesvári fevi- 
ziós bizottság tegnap hozta meg döntését az 

első B-liszta ügyben. A temesvári varosi 

tisztviselők kerültek sorra és a döntés szen- 
záeiószaámba megy. 

Mindossze 25 üsztviselő ügye került 
döntésre és a bizottság egyetlen egyet sem 
talalt köztük, akiket degradalhatott, vagy 
allasukbol elbocsajthatott volna, A bizott- 

ság humánus döntése nagy megnyugtatást 
keltett tisztviselő körökben. 

n vegyék le az ujjáról, 
amikor az ujjára 

A döntés után a váradi és biharmegyei 
tisztviselők, akiknek ügyét február 7, 8 és 
9-én tárgyalja a reviziós bizottág, remélik, 
hogy a feviziós bizottság kedvezően birálja 

vizsga szombat este 9 órakor 
tét ért éget. A vizsgán örezeven 15-0n buktak 

Az gyeszaeg mez a temetési en- [el 

Szabadlábrahelyezték 
az éhségszírájkoló 
váradi iljumunkásokat 

A tábla Radu-Crisan-Manea vaádtanacsa 

jesztesének gyanuja alatt jetartoztatott Ba- 
lázs Emil, Bleich Jozsef és Weisz Józset, id. 
Weisz Józset és Szutor Maria ügyeben. A 
törvényszek vadtanacsa tudvalevoleg sza- 

badlábra helyezés mellett döntett, az ügyesz 
seg felfolyamodásasi élt és a taáblai vadta- 
náes tegnap elutasitotta a felebbezést. 

Elrendelte Balázs Emil és tarsainak az 
azonnali szabadiábra helyezését. 

A tiz nap óta éhségsztrájkoló ifjumunkások 
tegnap délben már el is hagytak a foghazat 
A többi ifjumunkás - akik csütörtökön lép 
tek éhségsztrájkba, sem fogadják el az ételt 
reszees szabadlabra helyezesükert, reszben 
pedig azért, mert a foghazigazgató fegyelmi 
buntetéssel sujtotta őket s nem engedi meg 
a petroleumkaályhák és pokrócok bevitelet. 

Elsimult a hirtenbergi fegy- 
verszállítás körüli ncidega 

(Genf). A hirtenbergi fegyverszállitási 
affér teljesen lezártnak tekinthető a Nép- 
szövetség előtt. Magyarország és Ausztria 
a kérdéses fegyverszállitmányok ügyeben 
részletes fevilagositasokat nyujtottak a 
hagyhatalmaknak Ezeket a magyarázato- 
kat minden további nelkül fogadták el 

A hivatalos jelentés kiemeli, hogy mind- 
össze 400 puskáról és 12 automata kara- 
bélyról volt szó, amiket az osztrák hadsereg 
az összeomlás után hagyott hátra olasz te- 
rületen. Bar a tegyverek csöve rozsdás, 
azok rövidesen és könnyen kijavithatok. A 
fegyvereket egy olasz magános irányitotta 
Aüsztria fele. itt a fegyvereket kijavitjak 
majd és visszaszállitják Olaszországnak. 

Mussolini olasz muiniszterelnök a kuül- 

képviseletek utján tiltakozását jelentette be 
az ellen, hogy abből a „fegyver szállitásból" 
ilyen nagy hühót csaptak. 

Szabad kivinni az országból 
pencőt, shihinget és cseh- 
koronat 

Az ujabb bukaresti jelentések szerint, a 
kormany ujabb intezkedesevel enyhiteseket 
eszközölt a szigoru devizakorlátozáson, a- 
mennyiben a jövőben 

a Nemzeti bank hozzájárulása nélkül 
kétezer lej értekben vihető ki az ország 
ból pengő, cseh korona, vagy schilling. 
Ez a rendelet egyébként már életbe is 

lépett és lényeges könnyitést jelent nem- 
csak az utasforgalomban, hanem a kereske- 
delemben is. 

Kétévi fegyházra itélte 
a vaáradi tábla az erőszakos- 
kodó szalárdi legényeket 

(Nagyvárad). Sipos Mihály és szabo 
János szalárdi legenyeket a törvenyszek 

2 2 évi börtönre itélte erőszak miatt. A 
két szerelmes legény ugyanis az országuton 
megtámadta az egyik falubeli 16 éves le- 
ányt és erőszakot követett el rajta. A. táb- 
la most tárgyalta felebbezés folytán az 
ügyet és a buntetést helybenhagyta. 

Felakasztotta magát egy 
10 éves liu 

(Békéscsaba). Farkas György 10 éves 
békéscsabai kisfiu szüleinek lakásáról teg- 
nap délután eltünt. Azonnal keresésére in- 
dultak, de csak ma délelőtt találta 
bátyja a kertben a szálmakazalt 
tető gerendáján felakasztva. A kisfiu már 
halott volt. Szülei nem tudják, miért követ 
te el tettét A Ryomozás folyik. 
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Egy hónapra bezárták 
a buharesii egyetem 
logi takuhását 

Egy napig ostromolták a diákok az egyetemet és hógolyók- 
kal dobátták az őrtá.ló csendőröket 

(Bukarest). Georghiu egyetemi rek- 
tor elhatározta, nogy egyelore egy hónapi 

időtartamra a jogi kar előadásait bezáratja. 

A rektor hirdetményben közölte ezt a hall- 
gatósággal és hangsulyozta, hogy a legutob- 
i események és zavargások mélyen sértet- 

ték az egyetem presztízset, ezert egyelore 
egy hónapra beszüntették a jogi kar előadá- 
sait. A rektor annak a reményének adott 
kifejezést, hogy egy honap alatt az izgal- 

lecsillapulnak, az egyetemi hallgatok 
jobb belátásra jutnak és nem lesz szükseg 
ujabb ilyen megtorló intézkedésre. A sztráj- 
koló egyetemi hallgatók tegnap egész nap 
az egyetem epulete korül taboroztak és 
hógolyókkal dobálták az örtálló csendőrse- 

get, valamint a járókelőket is. A sztrájko- 
lók felkeresték Georghiu rektort és arra 
kérték, nogy szigoru mtezkedesét vonja 
vissza. A rektor kijelentette, hogy vizsgá- 
lat tárgyává teszi a kérelmet. Este az egész 
napi izgalmak és ostrom hatása alatt a di- 
ákok alaposan megéheztek és valósággal 
megrohanták az éttermeket. Remélik, hogy 
a rend helyreáll és a rektor hamarosan en- 
gedélyezni fogja az előadások megkezdését. 

A diákok azonban a folyosó ablakán 

át az udvarról behozott jégdarabokkal, hó- 

golyókkal és könnyfakasztó gázat tartalma- 
zó fiolákkal visszaverték a lépcsőn felfele 
igyekvő csendőröket: 

vvvvvvVVVVVÁVVVν .vvvvvvvv 

tserncvicnál lépte át a határt és Lengyel- 

(Érmihályfalva). A hatmillióval meg- 
szökött Freund Márkus ügyében tegnap igen 
érdekes fordulat állott be. Napokon át azt 
hitték az emberek s elsősorban a karosult 
hitelezők, hogy a szélhámos kereskedőnek 
nyoma veszett, voltak azonban olyanok is, 
akik nem nyugodtak bele, hanem követték 
azokat a nyomokat, amelyek telbukkantak 
s amelyeken haladva, remélték, hogy Fre- 
und nyomára akadnak. 

Az kétségtelen volt, hogy Freund Len- 
gyelország felé vette utját és igy nyilván- 
valónak látszott, hogy Bukovinán keresztül 
nagyta el az ország területet. 

Ezen a nyomon imdult el a két érmi- 
hálytalvai karosult is, akik vasarnap este 
lerkeztek Csernovitzba, ahol azonnal érmt- 
kezesbe léptek a hatóságokkal, hogy azok- 
hnak a segitségével akadjanak a megszökött 

vvvvvvvv vvvvV 

országba szükött az érmihályfa.vai 
reuntd Márkusz Danzigban tartózkodik 

a csasó va ulaüzér 

szélhámos nyomára, Utjuk eredménnyel 1s 
járt. A nyom, amelyen elindultak, helyes 
volt, de már későn érkeztek. Minden kétse- 
get kizárólag megállapitották ugyanis, hogy 
Freund szombaton és vasárnap Csernovitz- 
ban tartózkodott, ott utlevelere vasarnap 
lengyel vizumot szerzett és a grigorechica 
vodai határállomáson keresztül még vasár- 
nap délután átutazott Lengyelországba. 

Tekintettei arra, nogy Ermuhalytalvan 
nagyon sokan tudják, hogy a megszökött 
reundnak Danziggal voltak üzleti össze- 
köttetései, valószinünek tartják, hogy Fre- 
und Danzigba utazott. 

EÉppen ezért a hitelezők most ebben az 
irányban nyomoznak és remélik, hogy Dan- 
zigban sikerülni fog lefülelni a nagystilü 
szélhámost. 

.... 

Leszálli ják a tisztek és a 
birak fizetését is 

A fízetésleszál tás csak 9 százalékos lesz. - A porla- 
ment pénzügyi bizoltsá a csak igy fogadta el Madgearu 

javaslatát 

(Bukarest). Madgearu penzügyminisz- 
ter a képviselohaz penzügyi bizottsaganak 

tegnapi ülésén előadta expozéját, a tisztv. 
selőfizetések leszállitására vonatkozólag. 

A pénzügyminiszteri expozé elhangzása 
után feiszolaló képviselőök kKivétel nelkul 
azt kérték, hogy a kormány ha már elke- 
rülhetetlen a fizetések leszálitása, az alol 
ne vonják ki a birákat és a katonatiszteket 
sem. 

A bizottsági ülésről nyomban küldött- 
ség kereste fel a miniszterelnököt, aki kije- 
lentette, hogy nincs kifogása a fizetésredu- 
(kálás általanossá tétele ellen. A bizottság 
igy is határozott s esti kilenc óráig elhuzó- 
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dott ülése végén megállapitotta, hogy a tisz- 
tek és birák bevonása következtében a fi- 
zetésleszállitások százaléka 10 és 12 száza 
ték helyett csak 9, illetőleg faluhelyeken 
csak kilenc százalék lesz. 

ze..m.z......... 

- Bihardiószegen az országos kira- 
kodó nagyvásár február 8-án, szerdán lesz 
megtartva. 

öesnaazasmenmkomosmaama 
Felelés szerkeeztő 

Dr Zoltán Jenő 
...... 

PASZTOR-NYOMDA ORADEA 

munista lesz es akkor megcsináljak a hatar 

Szabau....lyezte. 

EÉEles ucca 2 szám alatti lakására, ahol az. 

aljátszotta. Attól való félelmében, nogy od? 
naza ezert felelősségre vonják, elhatározta, 

lesz a világy 
monaoáta, a csenoőrség le. 

ttartóztail.a, oz ügyészség 
szabadtabiahe.yezle 

Hegykozcsatar kozsegool a csendőrök 
tegnap delelott bekisertek az ugye : 
fótn Sandor folamuvest, akit a csendőrseg 
kommunista propagandavai vadol. A csend. 
orsegi jegyzőkönyv szerint Tóth a csatári 
közseghazan a következo kijelentést tett: 

- 1983 április 231g az egész világ kom 

Kihallgatása után az ügyészség Tóthot 

Ongyilkos lett egy váradi 
inas, mer. elhkhar gyáz.oa 
a pénzet 

Pénteken éjszaka a mentők beszállitott 
ták a binarmegyei kozkornazba szücs Ja- 
nos 16 eves mast, aki revolverrel mellbe- 
vöőtte magát. Szücs vanos a Florescu-féle 

teken delutan kezhez kapta a fizetését. Ké- 
sőn este tért haza szüleinek Tokaj telepen 

utan mellbe lőtte magá 

Szücs János szombaton délelőtt magá- 
noz tért, ugy hogy a rendőrség ki tudta hal 
gatni. Az masgyerek elmondotta, hogy az 
egész nea keresetet kaártyán veszitette el, 
meg is nevezte azt a helyet, ahol a pénzet 

Mogy megol magát. 
szucs janosc megoperáltak. Allapota 

sulyos ugyan, de nem eletveszelyes. 

RADIoMOsSoR 
BUKAREST. 10.15: Gyermekóra. 10.30: 

vallasos eloadas. 10.45: mgyházi daiok. 11: 
natonazene. 1Z: uramoon, 1z.40: mnurek. 
18: Gramoton. 16: Milcaaas. 17: Könnyü e: 
roman zene. 18: rurek. 18.10: mumoros 
eloaaas. 1i8.Z3: Mafcu-zenekar. 18.50: Ra- 
woszavadegyetem. 19.10: Gramoton. 20: 
Operettelőadás. . 

BULDArSsT. 9: Hirek, 10: Reformatus 
istentisztelet. 11: Katnobkus istentisztelet. 
Utána Operanazi zenekar. Eriedl Sved. 14: 
vramoton. Vegyes lemezek. 15: Gazaasagi 
előadas. v. Eittera. 15.45: Nepmüvelesi elő- 
anuas. Maksay-szepessy. 16.30: Szalonze- 
nekar. Bertha. 17.30: Pekár Gyula eloadasa, 
18: rHonvedzenekar. Hricsay. 19: malasgy 
Olivér előadása, 19.30: Népszinmü eloadas. 
Gyimesi vadvirág. Utána: szorakoztató ze- 
ne. Ostende jazz, Horváth Gyula, Kalmár 
rallal. . .. 

Anróhirdetések 

Jim a kiadóbann 
HAZALÓ ügynök, román nyelvtudássa mi 

felvétetik. Weinberger, Str. Millerand 9. le 

KERSÜNK biztos állásra 75 százalakot 
vasuti kedvezménnyel biró intelligens szer- 
vezéshez értő egyént. Ajaánlátót a kiadoniva, 
tal „Allandó' jelige alatt továbbit sz 
HAZVEZETONO éeves bizonyítvánnyal, 

mindent végez, leánykájával videkre megy ki 
Szacsvay ucca 76, első ajtó balra. i 

UJSAGARUSOKAT jó keresettel ugy a " 
Nagyváradi Friss Üjság, mint az Erdály 

a kiadóban.


